



上半年福建地区生产总值26380.48亿

同比增长5.6%，其中，设备更新和消费品以旧换新政策效果初显

海都讯(记者 吴雪薇)记者从福建省统计局获悉,根据地区生产总值统一核算结果,上半年全省地区生产总值26380.48亿元,按可比价格计算,同比增长5.6%。其中,第一产业增加值为1205.90亿元,同比增长3.6%;第二产业增加值为11587.18亿元,增长6.8%;第三产业增加值为13587.40亿元,增长4.8%。上半年全省经济运行总体平稳。

新动能新业态持续发展。新兴服务业保持快速发展,1—5月,全省规模以上软件和信息技术服务业营业收入同比增长19.3%,租赁和商务服务业营业收入增长28.9%。上半年,新产品增长强劲,全省太阳能工业用超白玻璃产量增长3.7倍、智能音箱增长59.0%、工业机器人增长30.2%。设备更新和消费品以旧换新政策效果初显。上

半年,设备工器具购置投资快速增长,全省设备工器具购置投资增长23.5%。全省限额以上新能源汽车零售额同比增长29.8%,限额以上智能手机增长30.3%,智能家用电器和音像器材增长17.7%。全省规上装备制造增加值增长5.2%、消费品制造业增长5.1%,合计拉动规上工业增加值增长3.2个百分点。投资结构不断优化。上半年,全省改建和技术

改造投资同比增长8.8%,其中,工业改建和技术改造投资增长10.2%。制造业投资保持快速增长,全省制造业投资增长18.8%,对全省投资增长的贡献率为97.7%。市场主体稳步发展。上半年,规模以上市场主体持续增加,民营工业增速加快,规上民营工业增加值同比增长7.6%,对规上工业增长的贡献率为68.9%。

民生补短板持续推进。上半年,全省一般公共预算支出2923.98亿元,其中,交通运输支出增长35.1%,环境保护支出增长10.0%,社会保障和就业支出增长8.8%,公共安全支出增长6.1%。部分民生领域投资增长较快,全省农、林、牧、渔业投资同比增长52.8%,水利管理业投资增长27.2%,教育业投资增长26.3%,电力、热力、燃气及水生产和供应业投资增长

20.1%。福建省统计局综合统计处相关工作人员表示,总的来看,上半年全省经济运行总体平稳,新增长动能加快培育,高质量发展扎实推进。但是,当前外部环境仍然复杂严峻,不确定因素增多,经济回升向好基础仍需巩固。下阶段,要更大力度激发市场活力和内生动力,巩固和增强经济回升向好态势,促进经济持续健康发展。

我省一女电竞战队出征首届电竞世界杯

海都讯(记者 马俊杰)记者从福建省体育局获悉,7月22日,由福建省TLG电竞俱乐部组建的女子电竞战队从长乐出发,奔赴沙特阿拉伯,他们将代表中国赛区参加首届电竞世界杯。

女子组的竞赛项目,也是当下最受关注的女子电子竞技赛事之一,吸引了全球范围内多支女子战队参加。在2024《决胜巅峰》国际女子邀请赛中国区预选赛上,福建省TLG电竞俱乐部组建的首支TLG女子战队在赛训中展现了卓越的技术实力,以积分排名第一的成绩脱颖而出,赢

得代表中国赛区出战的唯一资格。据了解,福建省TLG(Tidal Legends Gaming)电竞俱乐部成立于2024年1月。此次TLG女子战队出征人员包括教练张博文,首发队员陈宇晴、鄢冉、蒋佳莉、黄美玲、张茜,替补队员孙然和闭雨辰。她们将于沙特时间7月24日晚8点迎来首战,对手是来自加拿大

的女子战队。据悉,全球最大规模的电竞盛事——首届电竞世界杯(Esports World Cup,简称EWC)在沙特阿拉伯首都利雅得举办,从7月3日持续至8月25日,共有超过1500名来自不同国家或地区的选手将在21个游戏项目的22场赛事中展开激烈角逐,争夺超6000万美元的总奖金。

三星堆考古新发现:

玉石器“生产车间”找到了!

新华

三星堆考古又“上新”!23日,记者从四川省文物考古研究院获悉,玉石器“生产车间”找到了!这是“考古中国”重大项目三星堆遗址考古发掘重要进展。位于四川省广汉市的三星堆遗址,揭示古蜀文明的历史文化,生动实证中华文明的多元一体,为世界感悟东方文明打开了一扇窗。

在三星堆月亮湾燕家院子附近,四川省文物考古研究院开展考古勘探,陆续找到高等级建筑基址、灰坑、灰沟、石器生产加工遗迹等400多处,出土陶器、玉器、石器约4000多件。这一玉石器作坊遗址地处一块已被保护起来的空地。记者在现场看到,“生产车间”距离三星堆8个祭祀坑以北约一公里处,距离1927年三星堆首次被发现的燕家院子玉石器坑直线距离不到100米。

三星堆遗址首次发现手工业作坊。用新材料来实证三星堆玉器、石器原料的来源问题,解答三星堆古城功能布局等系列问题,是三星堆考古研究重要一步。2022年至2024年,考古工作者在三星堆遗址新发现与玉石器生产加工相关的遗迹,经专家初步判断为玉石器“生产车间”,年代为商代中期,距今约3500年至3400年,比三星堆祭祀坑的埋藏年代更早。

新出土的文物,包括玉石器原料、坯料、废料、残片、成品,形成早期手工业较为完整的链条,初步判断新发现为玉石器作坊。“‘生产车间’的发现,将揭开三星堆出土的大量玉石器原料来自哪里、制作工艺技术如何、生产流程和流通方式等谜题。”四川省文物考古研究院三星堆遗址工作站站长冉宏林说。

巴勒斯坦各派签署《北京宣言》

外交部发言人介绍有关情况

新华社电

应中方邀请,巴勒斯坦14个派别高级别代表于7月21日至23日在北京举行和解对话。23日上午,中共中央政治局委员、外交部长王毅出席和解对话闭幕式并致辞,巴各派签署了《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》。外交部发言人毛宁在当日例行记者会上应询介绍有关情况。

下,召开地区和国际广泛参与的、具有充分授权的国际会议;认为北京对话展现了积极和建设性的精神,同意在巴解组织这一巴人民唯一合法代表的框架下实现涵盖所有派别的民族大团结;根据联合国有关决议,建立以耶路撒冷为首都的独立的巴勒斯坦国,坚持包括约旦河西岸、耶路撒冷和加沙在内的巴勒斯坦领土完整;表示将根据巴各派共识,按照巴现行基本法,组建临时民族和解政府,开展加沙重建,并根据通过的选举法尽快筹备并举行大选;强调根据通过的选举法,采取务实举措组建新的全国委员会;一致同意激活临时统一领导框架并机制性运行,共同进行政治决策;同

意成立集体性机制,全面落实宣言各项条款,为落实宣言设定时间表。毛宁说,正如王毅外长在致辞中所说,此次对话最重要的共识就是实现所有14个派别的大和解、大团结,最核心的成果就是明确巴解组织是巴勒斯坦人民唯一合法代表,最突出的亮点就是围绕加沙战后治理、组建临时民族和解政府达成一致,最强烈的呼吁是要根据联合国有关决议实现巴勒斯坦真正的独立建国。毛宁表示,王毅在致辞中针对当前加沙冲突困境,提出“三步走”中方倡议。第一步是推动加沙地带尽快实现全面、持久、可持续停火,确保人道援助和救援顺畅准入。第二步是秉持

“巴人治巴”原则,携手推进加沙战后治理。第三步是推动巴勒斯坦成为联合国正式会员国,并着手落实“两国方案”。“三步走”环环相扣,缺一不可。“中国同巴勒斯坦是相互信任的好兄弟、好伙伴。中方真诚期待巴勒斯坦各派在内部和解基础上早日实现巴勒斯坦民族团结统一和独立建国。我们将同有关各方一道,继续为此作出不懈努力。”毛宁说。

兴·动态

境内首家! 兴业银行入选标普全球《可持续发展年鉴(中国版)2024》

海都讯 7月16日,标普全球《可持续发展年鉴(中国版)2024》在北京发布,兴业银行成为首家入选此年鉴的境内银行,同时也是唯一一家荣获标普全球“最佳进步企业”的国内银行。作为可持续发展先行者,兴业银行创新“寓义于利”的ESG实践模式,积极探索兼顾中国特色和国际标准的ESG实践之路,明晟(MSCI)ESG评级由A级提升至AA级,成为唯一一家连续五年获得境内银行业最高评级的银行。

吕家进一行在福州调研:在加快发展新质生产力上做好科技金融大文章

海都讯 7月17日,兴业银行党委书记、董事长吕家进一行在福州市开展科技金融专题调研,先后走进闽都创新实验室、星网锐捷科技园、大数据科技园,与院士专家、企业负责人、科研人员深入交流,深入贯彻落实中央金融工作会议、福建省委金融工作会议精神,探索金融服务新质生产力发展新路径、新模式。

“兴”质生产力 | 兴业银行福州分行参加中小企业数字化转型供需对接会

海都讯 7月19日上午,由福州市工信局主办的“中小企业数字化转型供需对接会暨AI+工业制造专场推介会”在长乐区举办,兴业银行福州分行作为承办单位之一,为百家参会企业宣介兴业银行中小企业数字化转型金融支持政策,并参与“人工智能+”产业生态共创计划启动仪式,携手区域内中小企业协同创新,开启金融赋能新质生产力发展新篇章。

浙江省浙商资产管理股份有限公司厦门望润资产管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告					
根据浙江省浙商资产管理股份有限公司与厦门望润资产管理有限公司签署的《债权转让协议》(协议编号:HZ12206001BA588-2023001-8,签署日期:2024年7月15日),浙江望润资产管理有限公司已将其对下列借款人及担保人享有的全部债权(包括但不限于主债权、担保债权、违约金、利息债权、滞纳金、诉讼费、律师费)依法转让给望润资产管理有限公司。浙江望润资产管理有限公司与厦门望润资产管理有限公司联合公告告知各债权人及担保人以及其他相关各方。望润资产管理有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其继承人,从公告之日起立即向望润资产管理有限公司履行主债权及担保合同等相关法律文件项下的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。					
浙江省浙商资产管理股份有限公司 厦门望润资产管理有限公司 2024年7月24日					
单位:人民币万元					
序号	借款人名称	债务情况(截至2024年7月5日)		担保人(含抵押物)	
		借款合同编号或司法裁判文书号	本金		欠息
1	福建省金燕海洋生物科技股份有限公司	(2018)闽0505民初3663号、(2018)闽0505民初3664号、(2018)闽0505民初3665号、(2018)闽0505民初3666号、(2018)闽0505民初3667号	3944.96	1952.14	1.福建省金燕海洋生物科技股份有限公司名下位于福州市晋安区山腰街道建村的工业用地,建筑面积7796.46平方米,土地面积125033.40平方米;2.福建省金燕海洋生物科技股份有限公司位于福州市晋安区山腰街道建村的土地房屋所有权,土地面积8419.60平方米。
2	厦门新阳洲水产食品有限公司	(2016)闽02民初278号	1693.56	0.00	厦门新阳洲水产有限公司、张福顺、张淑雅、张碧辉
3	三明市庆云贸易有限公司	(2013)三民初字第123号	959.98	2135.42	三明市望润资产管理有限公司、杨庆庆、陈兰克、黄若云、三明市庆云贸易有限公司